

## “创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

# 运河区新增4个社区 调整3个社区

本报讯(记者 姚连红)日前,记者从运河区相关部门了解到,根据科学划分、合理划片的原则,运河区新增了4个社区,调整了3个社区的管辖范围。

据了解,社区区域划分应“以现有居住小区为基础,以道路、街巷为界划块调整”,做到周边相连,整齐划一。同时,当社区常住人口达到一定规模时,要适时成立新社区或调整社区的管辖范围。随着新小区的不断增多,居民入住率不断提高,运河区新增和调整了7个社区。水月寺街道办事处新增玉兰湾社区、西环街道办事处新增众和社区和劝学路社区、公园街道办事处新增馨悦社区。水月寺街道办事处调整恒大城社区、公园街道办事处调整福安社区、西环街道办事处调整名著社区。

### 新增4个社区具体管辖范围如下:

**玉兰湾社区管辖范围:**东至恒大城二期西围墙和小金庄耕地,南至军民北路,西至永安北大道,北至瀛海路。

**众和社区管辖范围:**东至国风大道,南至小吴庄,西至小吴庄,北至流津时代北规划路。

**劝学路社区管辖范围:**第一部分,东至迎宾南大道,南至劝学路,西至求是南大道,北至御河路。第二部分,东至求是南大道,南至名著中街,西至国风大道,北至御河路。

**馨悦社区管辖范围:**东至永安大道,南至福馨北路,西至开元大道,北至向海路。

### 调整3个社区管辖范围如下:

**恒大城社区管辖范围:**东至泽阳北大道,南至军民北路,西至大金庄、亚胺平房东墙头,北至瀛海路。

**福安社区管辖范围:**东至永安大道,南至永济西路,西至开元大道,北至福馨北路。

**名著社区管辖范围:**第一部分,东至迎宾南大道,南至黄河西路,西至求是南大道,北至劝学路。第二部分,东至求是南大道,南至黄河西路,西至国风大道,北至名著中街。

## 不文明行为曝光台

### 市区个别路段

## 路面破损坑洼不平

本报讯(记者 李婉秋)近日,记者在市区走访时发现,部分路段的路面存在凹凸不平、破损现象,影响市民出行。

记者在市区解放路与清池大道十字路口看到,路口西南角斑马线附近的路面出现龟裂,石子裸露且凹凸不平。路面上最长的一处裂缝约有6米。经过这里的市民纷纷避开破损的路面绕行。来不及绕行的市民驾驶电动自行车经过此处破损路面

时,颠簸得比较厉害。

市区新华路与河西北街交叉口的路面也出现龟裂现象,最长的裂缝长约10米。记者发现,此处路面还有两处坑洼,给市民出行带来不便。

在市区交西路,有一处修复过的路面呈长方形。此处路面整体平整,但个别处出现了大小不一的坑。这些坑深约5厘米。市民骑电动自行车经过这里时纷纷绕行。



## 为文明点赞

### 青县大邵庄村村民姚淑仁

## 捡到两万元主动还失主

本报讯(记者 姚连红 通讯员 王雷 欣宇)近日,青县流河镇大邵庄村村民姚淑仁捡到两万元现金后主动联系村委会寻找失主。得知这钱是同村一位姓吕的老人丢的卖玉米的钱,姚淑仁核实情况后把钱还给他。

前段时间,青县大邵庄村一位70岁的姓吕的老人卖玉米后收到27200元现金。老人揣着钱回家了。到家后,他一摸口袋傻眼了:口袋里只剩7200元,另外两万元钱不见了。老人赶紧原路返回寻找,但一无所获。

这位老人生活本不富裕,家里还有95岁的老母亲需要赡养。一年的血汗钱丢

了,他急得不知道怎么办才好,便将此事告诉了村党支部书记邵雷。邵雷马上在村民微信群里发出“寻物启事”。很快,村民姚淑仁给邵雷打去电话,说他捡到了钱。

原来,姚淑仁当天外出干活时,在村里的诊所旁看到地上散落着一堆钱。“丢了这么多钱,失主肯定急坏了。”姚淑仁捡起钱在原地等了一会儿,见没人来找,便拿着钱先回家了。正当他准备报警时,看到了村民微信群里的“寻物启事”。

“不是咱的钱咱不能要,要不良心上过不去。”姚淑仁说。

“为文明点赞”主题活动面向社会常年开展,您可以通过下面两种方式参与,与我们一起为文明点赞,为文明喝彩!

- 1.将手机拍摄的文明行为照片或视频,发送至czwvmdz@163.com,辅以简单文字说明。照片内容请确保真实准确并征得被拍摄者同意,无侵权行为。请务必注明联系方式,方便与您联系。
- 2.使用“文明沧州APP”内置的随手拍功能拍摄上传。

## 孟村经贸局家属楼居民陈万仓 义务清扫小区三年多

本报记者 杨玉霞



今年71岁的陈万仓家住孟村经贸局家属楼。3年来,他主动打扫卫生、清除杂草、运送垃圾……成了小区的义务卫生员。在他的影响和带动下,小区居民也都积极行动,把小区变得既干净又整洁。

陈万仓是2019年搬到经贸局家属楼的。这是个老旧小区,既没有物业公司,也没有专门的卫生清扫人员。陈万仓发现,小区的路面上满是泥土,院墙边杂草丛生。有些居民扔垃圾时嫌路远,就随手把垃圾堆在公厕附近。

陈万仓觉得这样下去不行。他从家中取来工具,一点点铲除路面上的泥土。他清理干净后才发现,楼前空地和楼

南胡同的路面其实是用砖铺的,只不过被淤积的泥土掩盖了。另外,楼南那条长100多米、宽3米的胡同本来挺通畅,但从砖缝里钻出的杂草让这里变成了羊肠小路。陈万仓不但把杂草全部拔除(上图),还买来喷雾器喷洒除草剂,避免杂草疯长。

清理出的垃圾、杂草很多,陈万仓又买来小推车,一车一车推出去。

“刚搬来那阵儿,大家不认识我。不过,看到我在院里清

扫,有些居民就主动过来帮忙。”陈万仓笑着说,“好几次,我看见住在4楼的李先生在院里一边捡垃圾一边往外走,还有2单元3楼的一位女士,只要看见地上有食品袋、废口罩,就会捡起来。”

2022年,经贸局家属楼被列入老旧小区改造名单。小区里不仅铺设了排水沟,还修了一段水泥路。看到小区有了新变化,陈万仓打心眼里高兴。令他更高兴的是,大家自觉维护小区环境的意识比先前提高了很多。

我是文明市民 我要为城市争光  
我是燕赵儿女 我要为河北争气

## 新华区赵官屯村村民徐永华 抗癌十年多 健身还拿奖

本报讯(记者 杨玉霞)日前,新华区小赵庄赵官屯村村民、市老年体协太极拳队队员徐永华在“2022中国-东盟太极拳网络大赛”中,荣获两个一等奖。

此次比赛由中国武术协会主办。徐永华代表我市老年体协太极拳队参赛。

徐永华今年61岁,早在2010年就被确诊为肠癌晚期,接受过3次大手术,经历过10个月的放化疗。2012年年底,他在朋友的鼓励下习练太极拳。经过多位沧州太极拳师的引荐,徐永华迷上了太极拳。

后来,徐永华尝试着参加各级各类太极拳交流比赛活

动,均取得优异成绩。在“2022中国-东盟太极拳网络大赛”中,他荣获男子E组规定套路杨式太极拳(40式)和男子E组规定套路42式太极拳两个一等奖。

与肠癌斗争13年的徐永华说:“只要身体条件允许,我愿意当太极文化的传播者。”